
 

ECOLE ELEMENTAIRE  MARCEL PAGNOL   LA ROCHE SUR YON 

Compte-rendu du Conseil d’école du 05 mars 2026. 
 

 

 

 

Présents : 

 

Parents d’élèves : 

Mesdames Charlois, Groux et Renoncourt. 

Monsieur Louis. 

 

Enseignants : 

Mesdames Armand-Breton, Delavergne, Durand. 

Messieurs Blandin, Jardy, Quelleux, Salomon.  

 

Représentant Mairie: 

Madame Dupé Responsable site périscolaire. 

 

Excusés: 
Monsieur Douriaud, Inspecteur de l’Education Nationale. 

Monsieur Quenault, élu. 

 

Absente : 
Madame Sorrel, DDEN. 

Madame Martin, élue. 

 

 

Ouverture de la séance : 18h00 

 

 

1. Les effectifs au 06 mars 2026 et les prévisions pour la rentrée prochaine : 

 

L’effectif de l’école continue de diminuer comme maintenant depuis quelques années. La diminution est faible mais cette accumulation pourrait avoir des 

répercussions sur l’organisation de l’école dans les années à venir. 

Actuellement sur l’école : 

CP : 24 

CPCE1 : 19 (5+14) 

CE1CE2 : 22 (8+14) 

CE2CM2 : 23 (15+8) 

CM1 : 28 

CM2 : 25 

Soit un total de 141 élèves sur l’école en date du 6 mars. 

 

Pour la rentrée prochaine, nous perdons 33 CM2 et le groupe de Grande Section étant d’environ 26 élèves, nous arrivons sur un effectif total de 134 élèves 

environ (nous étions à 174 à la rentrée 2022, 159 à la rentrée 2023, 151 à la rentrée 2024, 143 à la rentrée 2025), sans compter les possibles arrivées (ou 

départs…) de l’été. L’effectif global continue donc sa chute d’année en année... Pour la rentrée 2026, la Directrice des Services de l’Education Nationale 

n’a pas encore annoncé les fermetures de classe pour l’école (l’annonce aura lieu après les élections) 

Concernant les futures classes, les obligations liées aux CP et CE1 (pas plus de 24 élèves/classe) sont maintenues. Sans tenir compte de ce critère, nous 

serions sur une moyenne par classe de 22.3 élèves s’il n’y a pas de fermeture. 

Concernant ces chiffres et la situation de l’école, en cas d’arrivées massives durant l’été, le directeur reste en lien avec monsieur Douriaud, Inspecteur de 

l’Education Nationale qui ferait remonter cette information auprès de madame la Directrice Académique. le cas échéant, cette dernière pourrait affecter un 

moyen humain supplémentaire pour l’année scolaire. 

Pour information, en 2025, les fermetures d’une sixième classe avaient lieu s’il y avait moins de 120 élèves inscrits. 

 

 

2. Vie de l’école : 

 

Bilan de coopérative : 

Excédent 2024-2025       4060€      

Rentrée d’argent (coopérative + dons « les enfants de Pagnol ») : 6800€ (financement sortie de fin d’année par « les enfants de Pagnol ») 

Rentrée d’argent (photos de classes + autres)    670€ 

Dépenses :         3400€ 

Solde :         8170€   

 

Dépenses à venir : Ecole et Cinéma :200€ / spectacle Grand R : 900€ / transport sortie de fin d’année : 1000€ / sortie de fin d’année : 3000€ / autres achats 

pour l’école (matériel, sono…)       

 

Evènements à venir : 

 

- Chorale au Lycée Nature : date retenue : lundi 29 juin (horaires non déterminés). 

Il est envisagé d’y faire une représentation pour les familles (en 2 parties).  

Première partie, les classes de Cycle 2 : CP, CPCE1 et CE1CE2 avec pour thème « voyage au fil du temps ». 

Seconde partie, les classes de Cycle 3 : CE2CM2, CM1 et CM2 avec pour thème « la nouvelle scène française ». 

- Fête de l’école : date retenue : samedi 27 juin après-midi (l’organisation sera à définir avec l’association « les enfants de Pagnol » en fonction des 

impératifs liés au plan Vigipirate mais également de la météo). 

- Sortie de fin d’année : la sortie de fin d’année pour l’ensemble des élèves de l’école aura lieu au Puy du Fou le vendredi 12 juin 2026. 

Le coût de l’entrée au parc est financé intégralement par l’association « les enfants de Pagnol » : 3400€ (un grand merci à l’association pour cet 

accompagnement financier). 

Le transport est financé par la coopérative scolaire : 1740€ 



 

- Pour rappel, la classe de CM1 partira en classe volcanisme et environnement dans le Massif Central du 25 au 29 mai 2026. 

- A cela s’ajoutent encore quelques sorties par classe (Ecole et Cinéma,…) ou challenges sportifs (balle ovale pour les cycles 3 et athlétisme et 

gymnastique pour les cycles 2 courant juin)… 

 

 

 

3. Relation Ecole-Mairie : 

 

Malheureusement, en l’absence des élus, ce point n’a pu être développé. 

 

Quelques travaux en cours suite à des demandes ou nouvelles demandes: 

- Accessibilité et normes PMR : en cours d’analyse. Echanges entre le directeur d’école et la municipalité : où en sommes-nous ? 

- Le nettoyage des murs des différents bâtiments (vieux primaire + fresques) et des cours de récréation ainsi que l’entretien des espaces verts (lierre 

envahissant au niveau de la cour et des fenêtres du vieux primaire…) 

- Passage piéton au niveau du passage Hélène Pillet. 

- Aménagement d’un cheminement d’accès vers la classe de CP. 

- Des rideaux occultants dans la classe E6. 

- Actions de préparations des espaces verts dans le but de réaliser un jardin en lien avec un projet de cycle (demande effectuée via interventions école). 

 

4. Demande des parents :  

- Avoir des informations sur la problématique des rats dans les cuisines évoquée en début d'année. 

Réponse de la ville : Un prestataire est intervenu pour poser des pièges. Les techniciens de la Direction Education quant à eux sont intervenus pour 

boucher les trous. Les agents de restauration ont enfermé toutes les denrées alimentaires dans des boites et mis en place une décontamination 

systématique des tables et plans de travail pendant cette période. A ce jour il n’y a plus traces de rongeur.  

 

- Echanger sur la notion des devoirs à la maison. 

Il a été rappelé que chaque enseignant à la liberté de donner ou non du travail à la maison. Le travail écrit n’a pas de caractère obligatoire. 

En cas de doute ou d’interrogation, il est préférable de voir directement avec l’enseignant de votre enfant (mail, e-primo, rendez-vous physique ou 

téléphonique). 

 

- les parents d’élèves souhaiteraient avoir un trombinoscope des animateurs du périscolaire afin de mettre un visage sur un prénom. Certains parents ne 

connaissent pas les animateurs qui gèrent leurs enfants. 

 

 

 

Si vous avez besoin d’échanger avec vos représentants des parents d’élèves : marcelpagnoldelegues@gmail.com  

 

 

Prochain conseil d’école : le lundi 1er juin 2026 à 18h 

 

 

Fin de la séance :  19h                                

           


